
Vladimír Šupol 

Vladimír Šupol se narodil dne 7. ledna 1939 v Hradci Králové a za času minulého 

režimu se živil jako aktivní voják ČSLA. Se svojí rodinou vyrůstal v Libišanech, poblíž 

Opatovic. Jeho otec byl truhlář a s jeho matkou se poznali údajně na taneční zábavě – 

tenkrát se o těchto věcech tolik nemluvilo. 

Své útlé dětství prožil během Druhé světové války a dodnes si z ní pamatuje 

například popravy ruských zajatců. Prvních pět let školní docházky si vychodil 

v libišanské malotřídce, jeho další školou byla měšťanská škola v Opatovicích a 

jedenáctiletou střední školu mu uzavřela návštěva dvou důstojníků lidové armády. Zde 

mu bylo nabídnuto místo v armádě. Pan Šupol jako jediný ze svého ročníku přijal 

nabídku, a tak začala jeho vojenská kariéra. 

Z ČSLA má mnoho vzpomínek, počínaje Karibskou krizí v roce 1961. Tyto 

události mu málem překazili jeho svatbu, která se odehrávala v září stejného roku. 

Události 21. srpna 1968 si pamatuje také velmi dobře, tuto letní osudnou noc měl totiž 

službu a musel předat svému nadřízenému zprávu o invazi „spřátelených vojsk“. Po 

okupaci začalo pro pana Šupola nelehké období: mnoho jeho kolegů a přátel muselo 

z armády odejít, protože se v srpnu provinili proti režimu. V čase jeho služby byl také 

uspořádán „výměnný pobyt“ vojáků z Československa a Sovětského svazu. Měl se tedy 

možnost podívat do Moskvy a do tehdejšího Leningradu. Na události jaderné havárie 

v Černobylu v roce 1986 si také vzpomíná velmi dobře, v tomto období si užíval 

dovolenou na Krymu a v den nehody jeho letadlo prolétalo kolem elektrárny.  

Několik let po pádu komunismu se pan Šupol stal vojákem v záloze. Krátce před 

důchodem dělal strážného v hradeckém Petrofu. Toto mu přineslo spoustu času, který 

mohl věnovat péči o svoji rodinu a celkově svému osobnímu životu. O pár let později 

mohl v klidu odejít do důchodu. 

Pád komunismu pro něj přinesl svobodu cestování do západních zemí a 

některých zemí Balkánu. Pro vojáka z povolání totiž neexistovala možnost se podívat na 

západ, dokonce ani do Jugoslávie. Toto byla jedna z nevýhod, kterou pan Šupal ve svém 

rozhovoru zmínil. A zda by ve svém životě udělal něco jinak? Ano, nedal by se na cestu 

profesionálního vojáka. 

 


